
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 9 ottobre 2025, alle ore 10:46 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Quarta Commissione - Seduta del 09-10-2025 - ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e Sviluppo
Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretario, questa è la commissione attività produttive, la numero quarta commissione.

Sono le ore 10.47, chiedo al segretario Roberto Ferro, appena possibile, di chiamare l'appello dei presenti, appena recupera la
scheda che è rimasta nell'aula consigliare, vista la commissione che c'è stata ieri."

Alle ore 10:48, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri, abbiamo recuperato la scheda, procediamo con la lettura dei
presenti.

Orlando Leonardo presente, Martini Coelia presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo assente, Ferrantelli
Pellegrino presente, Fici Nicola presente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente,
Milazzo Vito assente, Digirolamo Gaspare assente.

Presidente, sono presenti sei consiglieri su undici.

Siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:
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"Grazie segretario.

Sono rimasti soltanto alcuni punti da definire.

se li dobbiamo mettere all'interno di questo regolamento.

L'accesso agli ambulanti, se lo dobbiamo mettere, lo scriviamo e vediamo come fare.

Le postazioni per gli ambulanti in occasione di fiere, ma in ogni caso questi fanno pure somministrazione, il servizio di
sicurezza e non esporre bottiglie di vetro e altro materiale prima della chiusura del locale.

Sappiamo tutti che di recente è avvenuto un altro spiacevole problema per quanto riguarda i bidoni di vetro conferiti, intanto in
questa piazza non si capisce come ancora li mantengono, ma questo è un problema dell'amministrazione e non delle attività.

però bisogna..."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"scusate un attimo, mi chiama Gessona.

Va bene, una figura di Similiciano.

E allora, iniziamo."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Alle ore 10.51 è entrato in aula il consigliere Massimo Fernandez."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"E allora colleghi partiamo dalla proposta che è arrivata dall'amministrazione, approvazione al regolamento MoVita per il
corretto svolgimento delle attività di esercizio di pubblico intrattenimento.

Il regolamento MoVita viene sostituito con regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio, intrattenimento,
somministrazione e sicurezza urbana, perciò da Movida in regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio,
intrattenimento, somministrazione e sicurezza urbana.

Per quanto riguarda il Capo 1, che qua era l'oggetto e le finalità, Nicola è giusto che tu l'altra volta non c'eri, Ho recuperato
dalla gazzetta ufficiale della Repubblica Italiana del 39-2025 serie generale numero 277 il decreto legislativo del 12 settembre
2025 numero 138 per quanto riguarda le norme di attuazione dello statuto speciale per la regione siciliana in materia di
trasferimento ai comuni delle funzioni di polizia amministrativa di cui è l'articolo 68 e 69 del testo unico della legge di pubblica
sicurezza approvato con reggio decreto 18 giugno 1931 numero 773, perciò è già pubblicato in gazzetta ufficiale.

Tra il capo 1, principi generali, oggetto e finalità, noi abbiamo scritto che il presente regolamento disciplina le attività di
pubblico esercizio, somministrazione di alimenti e bevande, intrattenimento e pubblico spettacolo sul territorio del comune di
Marsala.

Punto 2, esso mira a garantire l'equilibrio tra le esigenze di socialità, svago e turismo e il diritto al riposo, alla salute e alla
sicurezza dei residenti, tutelando nel contempo l'ambiente urbano e il patrimonio storico-artistico della città.

Punto 3.

Il regolamento è adottato ad esenza dell'articolo 50,7 ter del decreto legislativo 267.2002, degli articoli 68 e 69 tulps e della
normativa regione siciliana in materia di polizia amministrativa.

L'articolo 2 per quanto riguarda le definizioni, ai fini del presente regolamento, si intende per esercizi di somministrazione di
elementi e beventi, attività disciplinate dalla legge 287.991 e successiva modifica negativi, comprese quelle ennesse ai circoli
privati, così l'abbiamo raggruppato evitando di andare a fare diversificazione.

Attività artigianali alimentari, quelle dirette alla produzione e vendita di beni alimentari di produzione prevalentemente
propria, esercizi commerciali e dettagli, attività di vendita di beni al consumatore finale, pubblico spettacolo e intrattenimento,
attività soggette ad autorizzazione ai sensi degli articoli 68 e 69 del tulpis, manifestazione temporanea, fiere, saghe e mostre di
mercato, buongiorno alle ore 10.56 e 15.55 entra in aula il collega Milazzo e Walter Alagna.
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Manifestazioni temporanee, dicevamo fere, saghe, mosse e mercati, attività simili svolte in aree pubbliche o private, sale,
giochi e scommesse, locale autorizzate ex articolo 86-88 del TULPS, distributori automatici.

Dobbiamo inserire all'interno di questo punto le attività ambulanti oppure no? Intanto che fanno parte di questo punto.

le definizioni ai fini del presente regolamento si intende esercizi di somministrazione di elementi abbevanti, attività artigianali,
esercizi commerciali, pubblico spettacolo, manifestazione temporanea, sale giochi, distributori automatici, itineranto e
ambulante.

Esercizi.

No, sono differenti.

Piaggiorgio."

Alle ore 10:53, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:55, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 10:55, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Abbiamo messo attività in forma ambulante.

Capo terzo, tutela della salute dell'ambiente e della sicurezza urbana è derogato.

Articolo 3, obblighi dei gestori.

I titolari e gestori di pubblici esercizi, circoli, locali di intrattenimento e manifestazioni temporali hanno l'obbligo di..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Capo secondo, tutela della salute dell'ambiente della sicurezza urbana e deroghe.

Obblighi dei gestori, i titolari e gestori dei pubblici esercizi, circoli, locali di intrattenimento e manifestazioni temporali hanno
l'obbligo a mantenere condizioni di pulizia e igiene rimuovendo i rifiuti prodotti nel raggio di 20 metri dall'esercizio.

Segretario Prudu, su questo punto proprio ieri mi facevano notare in un'attività commerciale che non hanno dei cestini
all'esterno, logicamente aspettano poi la grazia di Dio che passe formula ambiente qualora non ci siano mezzi per poter pulire.

Oltre a questo possiamo mettere secondo voi mantenere in condizione di pulizia e igiene rimuovendo il rifiuto di prodotti nel
raggio di 20 metri dall'esercizio e di predisporre dei cestini"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per Segretario, sospendiamo la seduta perché siamo in quattro per adesso."

Alle ore 11:46, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora faccio il resoconto del...

scusami Pino."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora alle ore 11.46 è uscito il collega Carnese.

Abbiamo definito gli ultimi aspetti del regolamento.

Secretario dovremmo inviare un invito per martedì 14 alle ore 9 ai due rappresentanti di categoria locale dell'ASMAP Lillo
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Gesone e l'altra Sì, sono disponibili entrambe.

L'altro è il SILB che bisogna però inviarla sempre alla Confcommercio di Trapani.

Io li sto avvisando appena noi inviamo la nota per confrontarci martedì 14 alle ore 9.

Diamo una lettura insieme a loro, vediamo se per loro va bene, uno per un settore Uno per il settore musica, l'altro per quanto
riguarda diffusione musicale, discoteche e locali di pubblico spettacolo, l'altro per quanto riguarda somministrazione.

Ad entrato definiamo questi aspetti con loro, dopo di che possiamo sentire il Secretario in qualità di dirigente del settore e il
Comandante della Polizia Municipale e poi sentiamo la parte politica per la predisposizione dell'amendamento.

Non essendoci altri colleghi credo di intervenire alle ore 11.51 alla seduta che viene chiusa."

Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:50, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:51, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

La seduta termina alle 11:51.
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